
C O M U N E  D I  U S S I T A
Provincia di Macerata

COPIA DELIBERAZIONE
DEL

CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE  n.  22 DEL  27-05-21

OGGETTO:  Richiesta convocazione Consiglio comunale da parte dei Consiglieri Rossi,
Pierdomenico e Orazi per discussione su: Linee di indirizzo per la formulazione di una
proposta di Programma Straordinario di Ricostruzione, individuazione di metodologie con
la partecipazione per eventuali indicazioni della cittadinanza, operatori economici, tecnici e
associazioni interessati allo sviluppo di Ussita.

L'anno  duemilaventuno il giorno  ventisette del mese di maggio, alle ore 18:00, in
videoconferenza si è riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi spediti nei modi e
termini di legge, sessione Ordinaria in Prima convocazione.
Alla trattazione dell'argomento in oggetto, in seduta Pubblica risultano presenti e assenti i
componenti:

Bernardini Silvia P BASILLI SANTE P
BRAVI VALENTINA P GRASSELLI FEDERICA A
NAPOLEONE ROBERTO P PIERDOMENICO MONICA P
ARCANGELI CONTI SANDRO P ORAZI NOEMI P
DEL BRUTTO PAOLO P ROSSI GUIDO P
PAZZAGLIA SAMUELE A

Assegnati n. 11 In carica n. 11 Assenti n.   2 Presenti n.   9
Assiste in qualità di segretario verbalizzante il Segretario Dott.Scuderini Venanzio
Assume la presidenza la Dott.ssa Bernardini Silvia Sindaco
Constatata la legalità della seduta, il Presidente dichiara aperta la stessa ed invita il Consiglio a
discutere e deliberare sull'oggetto sopra indicato, previa nomina degli scrutatori nelle persone
dei signori:
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(Il presente atto riporta una sintesi degli interventi dei consiglieri comunali, integralmente disponibili in apposita
registrazione audio e video della seduta, depositata agli atti dell’Ente e che sarà pubblicata nel sito internet
istituzionale).

IL SINDACO

Rende noto che i consiglieri di minoranza Rossi, Pierdomenico, Orazi, con nota a firma
congiunta, trasmessa a mezzo PEC ed assunta al protocollo comunale n. 4640 del
18.05.2021, hanno richiesto la convocazione del Consiglio Comunale per la discussione
di due punti all’ordine del giorno, di cui il secondo, qui di interesse, relativo a “Linee di
indirizzo per la formulazione di una proposta di Programma Straordinario di Ricostruzione,
individuazione di metodologie con la partecipazione per eventuali indicazioni della cittadinanza,
operatori economici, tecnici”. Premette che il Commissario Straordinario Ricostruzione
Sisma 2016 ha dato un finanziamento al Comune di Ussita di 100 mila euro per la
redazione del programma straordinario di ricostruzione. Fatta tale premessa, dà la
parola al consigliere Rossi quale primo firmatario della richiesta.

Il consigliere Rossi è del parere, analogamente a quanto fatto a suo tempo per
le perimetrazioni, che prima di dare un incarico professionale per la redazione
del PSR, sia necessario fare incontri con la cittadinanza per acquisire pareri ed
opinioni.

Il consigliere Orazi sottolinea che anche altri comuni hanno preso in
considerazione l’eventualità di organizzare incontri con i tecnici e con la
popolazione prima di procedere.

Il Sindaco rende noto che l’incarico è stato dato ad uno studio di Camerino per
lavorare innanzitutto su alcune linee guida del PSR, sulla base delle quali poi si
aprirà un confronto anche con la popolazione, evidenziando che questo è un
percorso non scelto dal sindaco, ma delineato dalla legge stessa. Prima di
andare a parlare con le persone, vorrebbe avere una base su cui discutere,
appunto, e queste linee guida costituiranno tale base.
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Il presente verbale viene letto approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO
F.to Bernardini Silvia F.to Scuderini Venanzio

Il sottoscritto attesta che copia della presente delibera è stata pubblicata all'Albo Pretorio il
giorno            e che vi resterà per quindici giorni consecutivi.

Li
L’INCARICATO

La presente deliberazione, affissa all’albo pretorio dal            ,  è divenuta esecutiva il           , ai
sensi dell’art.134, della legge n.267/00.
Lì,

L’INCARICATO

Copia conforme all'originale per uso amministrativo.
Li,

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
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